

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 34(2788) ЧЕТВЕРГ 23 августа 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и успешное проведение озимого сева.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Выполнение хлебозаготовок всегда было и является первой заповедью, священным долгом каждого колхоза. Поняв всю политическую важность своевременного выполнения госзаказов, передовые колхозы района напряженными темпами ведут уборку хлебов и хлеб первого обмолота сдают государству. Андреевский колхоз «Алга» сдал государству 48 тонн зерна нового урожая, Андинский колхоз—20 тонн, Кожинский колхоз—12 тонн и т. д.

Однако выполнение плана хлебозаготовок по району идет из рук вон плохо. Многие руководители колхозов до сего времени не организовали по-настоящему вывозку зерна на заготовительные пункты. Такие колхозы как Ачкинский, Лещеевский, Лопатинские «Возрождение» и «Начало», Усовский, Шемеевский, Кошкаровский, Кузьминские и другие не начинали выполнять хлебозаготовки.

На что рассчитывают руководители этих и им подобных колхозов, преступно относясь к выполнению такой важной государственной задачи, неизвестно.

Такое положение можно объяснить тем, что руководители этих колхозов, секретари колхозных партийных организаций, сельские советы недооценивают всей важности своевременного выполнения хлебозаготовок и бесперебойного снабжения Красной Армии и страны хлебом.

Одной из причин низких темпов хлебозаготовок является тот факт, что во многих колхозах плохо организован обмолот. Молотилки простаивают, а вручную не молотят.

Хлеб должен поступать в «Заготзерно» непрерывно. Поэтому надо ускорить обмолот, добиться такого положения, чтобы график вывозки зерна государству выполнялся каждым колхозом и ежедневно.

Темпы выполнения хлебозаготовок в районе не терпимы. Дальнейшее промедление может привести к затяжке выполнения государственного плана хлебозаготовок. Этого допустить никак нельзя. Усилим темпы хлебосдачи, выполним свои обязательства — досрочно рассчитаемся с государством по хлебозаготовкам.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро Райкома ВКП(б) обсудило постановление бюро Горьковского Обкома ВКП(б) от 16 августа 1945 года «О серьезных недостатках в ходе уборки урожая в колхозах Лукояновского и Книгининского районов».

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что уборка урожая в колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. На 20 августа с. г. сжато озимых и яровых зерновых культур всего лишь 41,9 процента, асфирдовано 5772 га и обмолочено только 2610 га.

Особенно плохо идет уборка урожая в Усовском, Воскресенском, Шемеевском, Рогановском, Кладбищенском, Борисовском, Кошкаровском и Мокро-Майданском колхозах. В этих колхозах еще не закончено жнитво озимых культур.

Такое отставание с уборкой урожая объясняется тем, что во многих колхозах комбайны в уборочные работы не включены, слабо используются конные уборочные машины, неудовлетворительно организован труд колхозников на уборке урожая.

До сих пор еще большое количество трудоспособных колхозников не привлечено на уборочные работы и не выполняют установленных для них норм выработки.

В Усовском, Борисовском, Малиновском колхозах почти половина трудоспособных колхозников и большинство нечленов колхоза, проживающих в данных населенных пунктах на уборке урожая не участвуют. В колхозах не установлено твердого распорядка дня на период уборки урожая. Колхозники выходят на работу в поле поздно в 8—9 часов утра и кончают работу рано в 6—7 часов вечера.

Индивидуальная сделчина на жнитве применяется слабо. В Чуфаровском, Кучинском, Толбинском «Память Пушкина», Яновском и Лещеевском колхозах ежедневного учета выхода колхозников на работу не ведется, обмер и приемка убранных участков бригадами проводится формально, допускаются большие потери зерна.

Комсомольцы — передовики уборки

В полном разгаре уборочные работы в Чуфаровском колхозе «Заветы Ленина». Круглые сутки кипит дружная работа на колхозных полях и токах. Но и с наступлением сумерок работа не прекращается. Вот уже 5 ночей подряд молодежь, комсомольцы и интеллигенция села скирдуют хлеб вручную.

Молотильная бригада, созданная исключительно из комсомольцев и моло-

дом Чуфаровском колхозе насчитывается по 25—30 неподобранных колосьев на 1 кв. метре, в Кучинском колхозе по 35—40 колосьев, что составляет потери от 1 до 2-х центнер на гектар. Сгребание и ручной сбор колосьев в этих и ряде других колхозов не организован.

Во многих колхозах района совершенно не имеется овиннов, зерносушилок и крайне мало крытых токов, однако строительство их не проводится.

В Скочихинском, Старо-Березовском, Ачкинском, Воскресенском, Мигинском и ряде других колхозов совершенно неудовлетворительно проводится на уборке урожая массово-политическая работа среди колхозников.

Социалистическое соревнование не организовано, доски показателей и доски почета отсутствуют, стенные газеты и боевые листки выпускаются от случая к случаю, политические беседы с колхозниками, занятыми на уборке урожая, проводятся редко.

Бюро райкома ВКП(б) считает нетерпимым поведение председателей Воскресенского, Усовского, Бузьминского «Друг рабочего», Лопатинского «Начало» и Лещеевского колхозов до сих пор не приступивших к сдаче зерна государству и авансированию колхозников хлебом. Такие серьезные недостатки в ходе уборки урожая в колхозах района объясняются тем, что многие колхозные и сельские первичные парторганизации, сельские советы и председатели колхозов не обеспечили необходимого оперативного руководства уборочными работами и безответственно относятся к делу организации уборки хлебов и сдачи зерна государству.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Предложить всем колхозным и сельским первичным парторганизациям, сельсоветам, райзо, директорам Сергачской и Андреевской МТС и председателям колхозов района покончить с беспечностью в организации своевременной уборки урожая и заготовок сельско-хозяйственных продуктов, коренным образом перестроить свое руководство хо-

дежи, молотит хлеб день и ночь. Бригадой руководит старый коммунист Карягин. Ей обмолочен урожай с площади до 100 га.

На осеннем севе так же работают исключительно комсомольцы и молодежь. Комсомольцы Ларин Владимир, Тумаков Андрей, Рыбакин Александр, Шевантаев Иван на сеялке засевают по 5 гектаров, выполняя задания на 150 и больше процентов.

А. Елагина.

дом уборки и хлебозаготовок и немедленно устранить отмеченные в настоящем решении недостатки.

2. В целях исправления положения с уборкой урожая и заготовками сельско-хозяйственных продуктов провести следующие мероприятия:

а) Немедленно включить в работу все комбайны и простые уборочные машины, одновременно с этим широко применяя уборку хлебов вручную. Обеспечить оборудование всех комбайнов и простых уборочных машин зерноуловителями, а так же приспособлениями для уборки полеглых хлебов.

б) Привлечь на уборку урожая всех трудоспособных колхозников и членов их семей, а также трудоспособное население из неколхозников, не занятых на работе в промышленности и транспорте. Лиц, уклоняющихся от работы, привлекать к ответственности в соответствии с законом.

в) Установить твердый распорядок рабочего дня на уборочных и других сельско-хозяйственных работах с тем, чтобы рабочий день трудоспособных колхозников в период уборки, обмолота урожая и выполнения плана хлебозаготовок составлял 10—12 рабочих часов.

г) Обеспечить пересмотр заниженных норм выработки на уборке урожая.

д) Шире применять на косовице хлебов, вязке, укладке и вывозке снопов, на подгребании колосьев индивидуальную и звеньевую сделчину с выделением в поле определенных участков, а на зерноочистке, вывозке зерна и других работах давать индивидуальные задания.

е) Обеспечить ежедневный учет количества и качества выполненной каждым колхозником работы и своевременную запись выработанных трудодней в трудовые книжки.

ж) Вменить в обязанность председателям колхозов ежедневно контролировать качество уборки, проверять выход колхозников на работу и выполнение ими норм выработки.

3. Обязать первичные парторганизации, сельские советы и правления колхозов:

а) Не допускать разрыва между косовицей, вязкой снопов, скирдованием и обмолотом хлебов.

б) Организовать на всех убранных полях сгребание и сбор колосьев, используя для этой цели школьников, подростков и пожилых колхозников. Не допускать приемку полей, на которых не проведено подгребание и сбор колосьев.

в) Принять срочные меры по развертыванию круглосуточного обмолота хлебов, полностью ис-

пользуя все имеющиеся молотилки, особое внимание обратить на тщательность вымолота, не допуская потерь зерна в соломе и полове

г) Организовать строительство и приведение в порядок зерносушилок, навесов, крытых токов и овиннов с тем, чтобы обеспечить бесперебойный обмолот хлебов в ненастную погоду и своевременное просушивание влажного зерна и подготовку его к сдаче государству и хранению.

д) Установить строгий учет и охрану урожая особенно на токах в поле, обратив при этом серьезное внимание на проведение обязательного взвешивания зерна и недопущение бесконтрольного хранения хлеба.

е) Председателям колхозов лично принимать от бригадиров полеводческих бригад убранные участки с составлением акта о качестве произведенной уборки и принимать немедленно меры к устранению обнаруженных при уборке недостатков.

4. Вменить в обязанность секретарям колхозных и сельских первичных парторганизаций и председателям сельсоветов проверять убранные поля, контролировать качество уборки, скирдования, обмолота, состояния хранения и сохранности хлебов в колхозах, немедленно принимая на месте необходимые меры по устранению обнаруженных недостатков.

5. Предложить первичным парторганизациям, сельсоветам и правлениям колхозов принять необходимые меры к укреплению постоянных звеньев и обеспечить раздельную уборку и обмолот закрепленных за звеньями и бригадами культур, а так же выдачу дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности.

6. Обязать первичные парторганизации, сельсоветы и правления колхозов немедленно принять меры к исправлению положения с хлебозаготовками и безусловно обеспечить выполнением августовский график сдачи зерна государству по каждому колхозу.

7. Предложить секретарям колхозных и сельских первичных парторганизаций развернуть массово-политическую работу среди колхозников, участвующих на уборке урожая, возглавить социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками, систематически проверять выполнение взятых ими обязательств. Результаты соревнования и лучших людей на уборке урожая показывать в стенных газетах, боевых листках, «молниях» и на досках почета, мобилизуя колхозников на своевременное и высококачественное проведение уборки урожая и на досрочное выполнение плана хлебозаготовок

КОММУНИКЕ О СОВЕТСКО-КИТАЙСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ В МОСКВЕ

После возвращения Генералиссимуса И. В. Сталина с Берлинской Конференции Китайский Премьер-Министр г-н Сун-Цзы-вень в сопровождении Китайского Министра Иностранных Дел г-на Ван-Ши-цзе прибыл в Москву и возобновил переговоры с Генералиссиму-

сом И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым по вопросам китайско-советских отношений. 14 августа был подписан договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской Республикой, а также было достигнуто

полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как договор так и другие соглашения будут опубликованы в ближайшее время как только они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской Республикой.

Раз'яснение Генерального Штаба Красной Армии

В виду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии Антонов раз'ясняет:

1. Сделанное японским императором 14-го августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции.

Приказ вооруженным силам о

прекращении боевых действий еще не отдан и японские вооруженные силы попрежнему продолжают сопротивление. Следовательно, действительной капитуляции вооруженных сил Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда японским императором будет дан при

о капитуляции Японии

каз своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполняться.

В виду изложенного вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

От Генерального Штаба Красной Армии

Главнокомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке маршал Василевский 17-го августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиogramму:

«Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о ка-

питуляции японских вооруженных сил в Манчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20-го августа прекратить всякие боевые действия против Советских войск на всем фронте,

сложить оружие и сдать в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск. Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия

17-го августа 1945 года 6.00 (по дальневосточному времени)».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(оперативная сводка за 21 августа)

В течение 21-го августа в Манчжурии наши войска продолжают продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска заняли города **Сикига, Найро, Усийодо (Унари), Маока.**

За 20 августа нашими войска-

ми в Манчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий первым фронтом Квантунской армии генерал Кита Сэйти, командующий третьим фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзюн, командующий третьей

армией Квантунской армии генерал-лейтенант Мураками Кэйсаку, командующий пятой армией генерал лейтенант Сидидзу Хорицуне. Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Совинформбюро.

В. Гришанин

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Манчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. «Эти операции — заявил в своей речи в новом парламенте бывший Премьер-Министр Англии Черчилль, — предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся».

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не торопились слагать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и пред-

ставители японского правительства пытались даже в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости «исправить ошибки», приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин — Манилу для предварительных переговоров о капитуляции вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макартуре сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который скоро прибудет в Манилу.

Таким образом согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

В Москве 16-го августа были

подписаны договор о советско-польской государственной границе и соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на Белорусские, Украинские и Литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской Конференции вдоль так называемой «линии Керзона» с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской Конференции руководителей Трех Держав натурой, за счет советской доли репараций с Германии.

Договор и соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ФИНАНСОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

колхозников и колхозниц колхозов „Новая деревня“ и „Боевик“ Шеменеевского сельского совета

Наша доблестная Красная Армия под водительством Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина разгромила фашистскую Германию, водрузила над Берлином Знамя Победы и сейчас, выполняя мудрое решение Советского Правительства, завершает ликвидацию японского очага агрессии на Дальнем Востоке.

Сейчас интересы государства требуют, чтобы каждый из нас наряду с самоотверженным трудом на колхозных полях, активно боролся и за дальнейшее укрепление финансовых ресурсов нашего государства, в срок и досрочно выполнял денежные обязательства по подписке на Четвертый Государственный Военный Заем и налоговым платежам.

Советскому государству денежные средства необходимы, чтобы быстрее возродить разрушенные немецко-фашистскими захватчиками города и села, фабрики и заводы, транспорт культурные учреждения и т. п.

Огромные средства нужны и для того, чтобы оказать помощь героическим защитникам нашей Родины — инвалидам Отечественной войны, семьям погибших в боях за свободу и независимость нашего Социалистического отечества, для бесперебойного финансирования школ, больниц, детских учреждений и других социально-культурных мероприятий.

Учитывая политическое и экономическое значение финансов, мы колхозники и колхозницы сельхозартелей „Новая деревня“ и „Боевик“ полностью оп-

латили наличными деньгами всю сумму своей подписки на Четвертый Государственный Военный Заем и обязуемся к 1 сентября с. г. уплатить государству не менее 75 процентов начисленной суммы сельхозналога, страховых платежей и ликвидировать к этому же сроку всю недоимку по военному налогу и другим платежам.

Товарищи колхозники и колхозницы Сергачского района!

Мы призываем Вас последовать нашему примеру, досрочно и полностью уплатить всю сумму подписки на Четвертый Государственный Военный Заем до 1 октября 1945 года, уплатить к 1 сентября не менее 75 процентов начисленной суммы сельхозналога, страховых платежей и ликвидировать к этому же сроку недоимку по военному налогу и другим денежным платежам.

Досрочным выполнением финансовых обязательств перед государством быстрее залечим раны, нанесенные стране войной, еще выше поднимем экономическую и военную мощь нашего государства и сделаем нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Председатель колхоза „Новая деревня“ А. Харитонов, бригадир Федоров Ф., конюх А. Нуждаев, А. Шеронов, В. Трепилова, председатель колхоза „Боевик“ Вахнин, бригадир Ф. Варакин, инвалид Отечественной войны А. Варакин, депутат сельсовета Т. Варакина, колхозницы Смирнова, Мармашева и Варакина.

В РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Обсудив обязательство колхозников и колхозниц колхозов „Новая деревня“ и „Боевик“ Шеменеевского сельского совета о досрочном выполнении финансовых обязательств перед государством, бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета решили:

1. Поддержать инициативу колхозников и колхозниц сельхозартелей „Новая деревня“ и „Боевик“, взявших на себя обязательство досрочно выполнить все финансовые обязательства перед государством.

2. Предложить председателям сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций, провести 24 августа совещания финансо-

вого актива сельских советов по вопросу о досрочном выполнении финансового плана III квартала.

3. Обсудить обращение колхозников и колхозниц колхозов „Новая деревня“ и „Боевик“ на общих собраниях колхозников, мобилизуя последних на досрочную и полную уплату деньгами всей суммы подписки на Четвертый Государственный Военный заем, уплаты сельскохозяйственного налога, страховых платежей и немедленную ликвидацию недоимки по военному налогу и другим налоговым платежам. Обеспечить в этом деле ведущую роль финансового и колхозного актива.

Снова в родном колхозе

В родной колхоз „Красный косогор“ вернулся с фронта инвалид Отечественной войны Адушев Филипп Федорович. Он пришел в правление колхоза и спросил работы. Правление поручило ему руководить полеводческой бригадой.

За короткий срок свою бригаду Адушев вывел в передовые. Его бригада первой закончила сеноубор-

ку. Показала себя бригада и на жнитве. Она первой закончила жнитво озимых и получила первую премию. Есть основания, что его бригада и осенний сев закончит раньше всех.

Так работают демобилизованные защитники Родины.

Логашин.

Ответственный редактор
Н. КУЛЕМИНА.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц